Do

Forma repetitiva geral

(DO ((variavel v-inicial préximo) ...)
(teste-saida resultado)
corpo ....)

» Cada variavel ¢ inicialmente ligada ao valor inicial.

* Se o teste de saida é verdadeiro, resultado é retornado.

« Sendo, o corpo é executado e cada variavel é atualizada para
0 préximo valor.

e Se 0 préximo valor é omitido, a variavel ndo é alterada.

(defun tira_elem (lista e)
(do ((I-aux lista (cdr lista)) (res ()))
((null I-aux) res)
(if (not (equal (car I-aux) e))
(setq res (cons (car I-aux) res)))))

> (tira_elem " (146V(d4)4(13))4)
@aevd4)(13)

Funcdes de ordem superior

Fungdes que recebem outras fungdes como argumento

MAPCAR - aplica uma dada funcéo repetidamente aos
argumentos dados

(mapcar <nome da funcdo> <lista de argumentos 1> <lista de

argumentos 2> ...)

(defun soma-um (x) (+x 1))
SOMA-UM

> (mapcar ‘soma-um ‘(1 4 7 3))
(2584)

* Se afungéo tem mais de um argumento, mapcar deve ter
tantas listas quantos forem os argumentos da fungao

> (mapcar ‘+(123) ‘(34 1))
(464)

> (mapcar ‘equal ‘(12 3)‘321))
(NIL T NIL)

> (defun par-dobro (x) (list x (+ x X)))
PAR-DOBRO

> (mapcar ‘par-dobro ‘(2 5 3))
((24)(525) (39))




* Apply — aplica uma funcdo a uma lista de argumentos
(apply <nome da fungao) <lista de argumentos>)

> (apply '+ (1 2 3 4))
10

> (defun CONTA-ATOMOS (L)
(cond ((null L) 0)
((atomL) 1)
(T (apply "PLUS (mapcar ‘CONTA-ATOMOS L))))))

Recursao X lteracao

* As repeticbes em um programa Lisp podem ocorrer por meio de
recursdo ou iteragao.

e Alguns problemas sé&o mais naturalmente resolvidos usando
recursdo, outros por iteragéo.

» As principais construcdes de Lisp para recursao sao:
— Do
— Dolist
— Dotimes
— Mapcar

Exemplo:

» Construir uma funcéao Lisp que, calcula a
funcéo de Fibonacci, definida por:

f(0) = 1
f(1) =1
f(n) = f(n-1) + f(n-2)

(defun FIBONACCI (N)
(cond ((zerop N) 1)
((equal N 1) 1)
(t (plus (FIBONACCI (- N 1))
(FIBONACCI (- N 2)))

Essa fungéo é naturalmente recursiva, mas a solugéo é
bastante ineficiente, por exigir calculos repetidos.
O uso da recursado ou da interacdo deve considerar o

balanceamento entre a facilidade da construcéo da
solugéo e a eficiéncia.




Recursividade na cauda

 Recursividade na cauda: uma funcéo é (defun fibonaccriter (N)
] (cond ((equal N 0) 1)
recursiva na cauda se os valores ((equal N 1) 1)
retornados por essa funcao nao séo (t (do (N1 2 (+ N1 1)) (R-ant 1) (R 2))
alterados no nivel anterior (equal N1 N) R)

(setg AUX (+ R-ant R))
(setg R-ant R)

i i NA = tq R AUX
« Conta-atomos e Fibonacci NAO sao (setq )

recursivas na cauda

Exemplo —
Escopo Iéxico X escopo dinamico variavel léxica definida por let
«  Common Lisp tem dois tipos de variaveis: (let ((x 1)) ; Define uma ligagéo para x
léxicas e especiais (print x)
(let ((x2)) ; Define uma segunda ligagéo para x
» As varidveis Iéxicas sdo definidas: (print ) N
(setq x 3) ; Muda o valor da segunda ligagao
— Por alguma construcédo sintatica (let ou defun) e podem ser (.plt’mt X)) - O valor d imeira li ~ o~ It
referenciadas pelo codigo que aparece dentro dessa construgao. (print X)) » O valor da primeira figacao nao se altera
— Por setg e podem ser referenciadas em qualquer lugar, desde que Asaidasera: 1231

néo tenham sido redefinidas (dependendo da implementacgao)
O SETQ muda o valor da segunda ligagdo (interna) de x, sem alterar a
e Variaveis léxicas tem escopo Iéxico — definido de acordo com primeira (externa)

o0 texto do cddigo do programa




Exemplo —
variavel léxica definida por setq

> (setq var-lex 5)

5

> (defun verifica-lex () var-lex)
VERIFICA-LEX

> (verifica-lex)

5

> (let ((var-lex 6)) (verifica-lex))
5

>(defun foo( )
(let ((x 1) (y 2)) ; define ligagBes parax ey
(frotz x y) ; referéncias as ligacGes
(let ((y 2) (z 3)) ; define outra ligacéo para y e uma para z
(baz x y z)) ; referéncias a x (primeira) y (segunda) e z.
; a primeira ligacéo de y nao pode ser
; acessada aqui.
; ela foi “sombreada” pela segunda ligacéo
z));  referéncia a variavel livre z

Na dltima linha, z € uma variavel livre

> (setqz 5)
5

> (foo)

5

Variaveis especiais

» As variaveis especiais sdo definidas por
DEFVAR

» Por convencao, sdo escritas entre *
> (defvar *x*)

« Variaveis especiais tem escopo dinamico —
definido pela sequéncia de chamadas, ou da
execucao do programa

Exemplo —

variavel especial definida por defvar

> (defvar var-lex 5)

5

> (defun verifica-lex () var-lex)
VERIFICA-LEX

> (verifica-lex)

5

> (let ((var-lex 6)) (verifica-lex))
6

> (verifica-lex)

5




Funcéo symbol-value

>(defvar x 1) » A funcao symbol-value permite acessar o valor da
X ligacdo dinamica de uma variavel
E(def“” baz () ) > (setq a ‘global-a)
az A

> (defun foo () > (defvar *b* "global-b)

(let ((x 2)) *B*

(baz))) (defun fn () *b*)

foo EN
> (foo) > (let ((a "local-a) (*b* “local-b))
2 (list a *b* (fn) (symbol-value "a) (symbol-value *b*)))

(local-a local-b local-b global-a local-b)




